



2022年5月31日
星期二
壬寅年五月初二
版面：兰天
编辑：叶泰康 周莉
于思涵 莫庆梅

文理風

团讯

5月刊

文理風

第25期

我校隆重举行2022年五四表彰大会

（通讯员：张清）践行“五四”精神，奋斗书写青春。5月3日中午，我校在图书馆报告厅隆重举行2022年五四表彰大会。校党委副书记杨之毛、各相关部门、学部负责人及各级团组织书记、优秀团员、团干代表共100余人参加了表彰大会。

大会在高亢激昂的团歌声中拉开帷幕，新发展团员举行了集中宣誓仪式，校团委书记陈荟芸宣读了《关于2021-2022年度共青团先进集体和先进个人的表彰决定》，杨之毛副书记等领导分别为市级、校级“优秀共青团员”、“优秀共青团干部”、“红旗团支部”和“红旗团总支”获奖代表颁奖。市级优秀共青团干部尹誉霖、优秀学生代表武如钰分别作了代表发言。最后，本次五四表彰大会在《没有新共产党就没有新中国》的嘹亮歌声中圆满落幕。



▲参会人员合影

党史人物小故事：刘德全、朱德、李先念、贺子珍

一，红军团长刘德全

红九军廿六师七十八团团长刘德全，出生于湖北随县双河观音堂黄家湾，家有田地三百二十亩，宅院两栋，算得上是富豪之家。然而，出生在这个大地主家庭的刘德全，却毅然与家庭分道扬镳，卖掉自己的土地，筹集革命经费。1926年，25岁的刘德全踏上了革命之路。回到家后，他开始走家串户和农民交往，常常与佃户谈到深夜，有时还和长工同宿。他还经常给母亲及家里人讲什么打土豪、分田地、不信鬼、不求神，中国的出路只有闹革命等等。

他曾对母亲说：“我们家要对佃户、长工、乡里邻舍客气些，要尊重人家。贫苦农民有困难，我们要尽量帮助，也可以拿钱拿粮周济穷人。”他还劝母亲烧掉契约，把田分给佃户。

刘德全的这种行为使这个地主家庭，尤其是四哥刘稻轩大为恼火。他暴跳如雷，气急败坏地说：“不得了，家门不幸，竟出了个不孝子孙，这个家非给他败了不可！”他还捶胸顿足地对弟弟刘德全吼道：“我们分家算了！”刘德全毫示弱，他警告老四他们：“天下是要变的，工农阶级要翻身解放，任何人也挡

不住！”刘氏兄弟就此分了家。

1928年秋，刘德全以新集乡联保主任名义组织了地方自卫武装，他将家中的田地卖掉二十亩作为经费。1929年春，他又建立了新集乡公所农民自卫队。他率部击溃了几股土匪，还处决了多名当地农民痛恨的土豪劣绅。此后，农民纷纷参加自卫队，不久，刘德全在新集正式成立了新集农民自卫队。

1930年夏，刘德全率领农民自卫大队参加了枣阳蔡阳铺武装暴动。6月9日，红军七十八团正式成立，刘德全任团长。

二，朱德的扁担
1928年，朱德同志带领一支红军队伍到井冈山跟毛主席会师。山上是红军，山下不远就是敌人。井冈山上出产粮食不多，常常要抽出一些人到山下的茅坪去挑粮。从井冈山上到茅坪，来回有五六十里，山高路陡，非常难走。可是每次挑粮大家都争着去。朱德同志也跟战士们一块儿去挑粮。他穿着草鞋，戴着斗笠，挑起满满的一担粮食，跟大家一块儿爬山。白天挑粮，晚上还常常整夜整夜地研究怎样跟敌人打仗。大家看了心疼，就把他那根扁担藏了起来。不料朱德同志又找来了根扁担，写

越百年栉风沐雨 绽芳华乘风破浪

——我校组织观看庆祝建团百年大会直播

（通讯员：张鑫）5月10日，庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京隆重举行，习近平总书记出席大会并作重要讲话。我校组织团学联代表于图书馆报告厅收看大会盛况，共同见证共青团的百岁荣光。

会上，习近平总书记代表党中央，向全体共青团员和各级共青团组织、团干部致以热烈的祝贺和诚挚的问候。青年代表们聚精会神，认真聆听，观看现场掌声不断。习近平总书记在讲话中指出，100年来，中国共产主义共青团始终牢记坚定不移跟党走、为党和人民事业不懈奋斗的初心和使命，围绕党在不同历史时期的中心任务，团结带领一代又一代中国青年冲锋在前、担当作为，谱写了一曲曲与人民同命运、与祖国共奋进的青春之歌。

收看结束后，我校团干和团员青年心潮澎湃、群情振奋，纷纷表示我们文理青年定将紧跟时代潮流，脚踏实地、不断成长，引领中华民族这艘巨轮驶向更加辉煌的未来。



▲观看庆祝建团百年大会直播



中国音乐家朗朗的励志故事

（来源：百度文库）1982年出生于中国沈阳的朗朗生性活泼，从小就爱唱爱跳，有很强的表现欲。父亲郎国任是部队文工团的二胡演员，母亲是一名普通的公职人员。郎爸爸对儿子有一个梦想，因此在朗朗3岁时便引导他学习钢琴，使朗朗从此踏上了立志成为音乐大师的追梦之旅。

朗朗很有音乐天赋，他4岁师从朱雅芬教授；5岁和7岁时，连续两次获沈阳钢琴比赛桂冠；9岁考入中国中央音乐学院并获全国星海钢琴比赛第一名；11岁赢得德国第四届青少年国际钢琴比赛第一名及杰出艺术成就奖；13岁获第二届柴科夫斯基国际青年音乐家比赛第一名，并在中国国家交响乐团建团演出音乐会上与该团合作演出；14岁考入著名的美国科蒂斯音乐学院，师从学院院长、著名钢琴大师格拉夫曼；3个月，与国际著名

的IMG演出经纪公司签约，走向职业演奏家的道路。两年后又签约世界著名的德国DG唱片公司，成为最受重视的艺术家。

而朗朗真正让世人瞩目的时候则是在1999年，17岁的他代替身体不适的安德鲁·瓦茨出现在拉维尼亚“世纪庆典”音乐节上，与芝加哥交响乐团和著名指挥埃森巴赫合作，成功演奏《柴可夫斯基第一钢琴协奏曲》的时候。由此，国际乐坛上刮起了一股“朗朗旋

风”。从此，世界各国的音乐大厅向他敞开了大门。

无论是在纽约卡耐基音乐厅、柏林爱乐大厅、维也纳金色大厅、北京人民大会堂、上海大剧院，还是在BBC音乐节、世界杯足球赛开幕式、萨尔茨堡音乐节、澳门音乐节、《纪念冼星海诞辰100周年》大型音乐会，朗朗都是最受瞩目的钢琴演奏家。如今，他和世界一流交响乐团都有合作，每年全球巡演约150场。他的独奏音乐会，全部被安排在最重要的音乐厅的最重要的音乐活动中的最重要场次里。他的音乐会在欧美票房排名第一，并创下公开售票20分钟之后一扫而空的奇迹。他已先后灌制了八张CD和两张DVD，销售量在美国、德国、维也纳等地位列榜首。

朗朗，一颗耀眼的音乐之星，璀璨夺目。

国际顶级钢琴品牌施坦威对他青睐有加，在2002年施坦威公司150周年庆典上，朗朗获得公司颁发的首枚艺术金牌，并成为施坦威艺术家。四年后，施坦威更全新推出了5款朗朗系列的立式和三角钢琴，这是施坦威历史上首度与国际著名音乐家联袂，并用音乐家的名字命名钢琴。

2002年第一个伦纳德·伯恩斯坦艺术成就大奖也由朗朗获得，这项大奖旨在奖励全世界“对艺术最有贡献的艺术家”，他是该年唯一享此殊荣的艺术家。此外，他还是2004年度德国留声机音乐先生，美国宾西法尼亚州

2004年度音乐先生。2005年他应美国总统邀请到白宫举行个人专场独奏会，成为第一位到白宫演出的中国艺术家，布什总统授予他“世界和平使者”的称号。

美国著名的朱丽亚音乐学院邀请他开办钢琴大师班讲座，使他成为该校有史以来上大师课的最年轻的钢琴家。此外，德国汉诺威音乐戏剧学院、汉堡音乐学院等也邀请他开设大师课，深得师生好评。

在2003年美国著名的青少年杂志《人物》(TeenPeople)评选出的“20位将改变世界的年轻人”中，朗朗是唯一的艺术家。他2004年被委任为联合国儿童基金会国际亲善大使，2006年被授予“成都大熊猫国际文化大使”称号，并认养了一只国宝大熊猫，2006年被授予“昆明形象大使”称号。

世界各大知名传媒也对朗朗争相报道，除平面媒体外，2002年CNN电台的三个节四分别播出了对他的个人专访。2004年，美国CNN国际电视台在全球播出五套朗朗的专题报道。美国CBS电视台新闻60分钟播出朗朗的专题报道，该栏目曾经报道过的唯一一位中国人是领袖人物邓小平，所有美国最著名的POPSHOW都做过朗朗的节目，著名的英国BBC也曾多次专题报道朗朗。

此外，阳光、健康、大气、独具艺术气质的朗朗还分别被奥迪、劳力士、飞利浦、松下、雅培、深圳观澜高尔夫国际球会和深圳招商银行等多

的问题，而不是要求美国做什么“有益于中国人民的事”，更不是要求美国做什么“更多有益于中国人民的事”。照此语的文字说来，似乎美国政府已经做了若干有益于中国人民的事，只是数量上做得少了一点，有要求他“更多”地做一些的必要，故不妥当。与司徒谈话应申明是非正式的，因为双方尚未建立外交关系。

谈话时如果司徒态度是友善的，黄华亦应采取适当的友善态度，但不要表示过分热情，应取庄重和气的态度。对于傅泾波所提司徒愿意继续当大使和我们办交涉并修改商约一点，不要表示拒绝的态度。

你想要的联系方式都在这儿

- 团委微博：湖北师范大学文理学院团委
- 团委抖音号：1284957157
- 团委QQ公众号：3104800142
- 学生联合会QQ公众号：2323246495
- 社团联合会QQ公众号：3618796215
- 校广播台QQ公众号：1853617659
- 校学习部QQ公众号：2639286836
- 校心理部QQ公众号：212561915

我校举办“疫情下的爱情”主题的心委培训活动

2022年5月9日晚上19点我校心理健康教育与咨询中心的甘伟老师在教学楼1B102举办以“疫情下的爱情”为主题的心委培训活动。大一、大二各班心理委员以及校学生会心理部成员参加了活动。

培训开始后，甘伟老师首先向我们进行询问，同学们有没有当前封校的状态下谈恋爱的困惑，同学陆陆续续地在黑板上写下自己的问题，非常活跃。有的同学写的是关于异地恋，有的同学写的是关于恋爱中的安全感的问题，还有的同学写的是关于分手后的问题。随后，老师对同学们的问题进行了总结，主要讲述了在单身、恋爱中和分手后三大时期的问题，其中细致分析了“爱是什么？”、“异地恋如何获得安全感？”、“喜欢和适合哪个更重要？”、“爱与被爱有什么关系？”、“如何分辨渣男、渣女？”和“分手后如何忘记一个人？”，在此期间老师与同学沟通互动，氛围和谐融洽。

培训最后，甘伟老师介绍了国王与天使的游戏并留下了作业。每个同学在纸条上写上自己的名字，纸条打乱后分发至每位同学手中。拿到写着别人名字纸条的同学，那么恭喜你成为这个人的守护

天使，做天使的同学要给做国王的同学写一封信，快去寻找你的国王和天使吧。

本次培训帮助同学们在疫情下更好的解决恋爱的问题，最后的小游戏拉近了同学们之间的距离，缓解了同学们的压力，营造了良好的校园氛围。

党史小故事

1949年5月10日，毛泽东为中共中央起草复南京市委并告华东电局。电报就黄华司徒雷登谈话应注意的问题指出：黄华可以与司徒见面，以侦察美国政府之意向为目的。见面时多听司徒讲话，少说自己的意见，在说自己的意见时应根据李涛声明。

来电说“空言无补，需要美首先做更多有益于中国人民的事”，这样说法有毛病，应根据李涛声明表示任何外国不得干涉中国内政，过去美国用帮助国民党打内战的方法干涉中国内政，此项政策必须停止。如果美国政府愿意考虑和我方建立外交关系的话，美国政府就应当停止一切援助国民党的行动，并断绝和国民党反动残余力量的联系，而不是笼统地要求美国做更多有益于中国人民的事。

你们这样说可能给美国人一种印象，似乎中共也是希望美国援助的。现在是要求美国停止援助国民党，割断和国民党残余力量的联系，并永远不要干涉中国内政